

# 明“纪”于心 履责于行

## 五里桥街道扎实有序开展党纪学习教育

纪律是管党治党的“戒尺”，也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。自党纪学习教育开展以来，五里桥街道牢牢把握党纪学习教育的目标要求，精心谋划部署、抓住学习重点，把党纪学习教育融入日常、抓在经常，推动党纪学习教育走深走实，引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。

### 读书班充电蓄能

为认真学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，全面落实《关于在全党开展党纪学习教育的通知》，按照市委、区委相关部署要求，近日，五里桥街道党纪学习教育读书班正式开班，并召开中心组专题学习研讨会，集中学习《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），开展专题研讨。

街道党工委书记曹炯主持开班并讲话。曹炯指出，在全党开展党纪学习教育，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大部署，是深化主题教育成果、深学笃行习近平总书记关于党的自我革命重要思想的有力抓手，是落实全面从严治党要求、加强党的纪律建设的重要举措。

曹炯强调，五里桥街道作为习近平同志三次调研走访视察的街道，作为全国先进基层党组织，街道党工委理论学习中心组要切实当好党纪学习教育带头人，将学深悟透习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要指示要求贯穿始终。要在全面学习上下功夫。深刻认识开展党纪学习教育的重大意义，深刻理解党纪的严肃性和权威性，班子领导在《条例》学习上要带头做到高标准、高质量，认真参与党纪学习教育，做到原原本本学、逐章逐条学、联系实际学。要在全面把握上下功夫。持续深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和关于加强党的纪律建设的重要论述，从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度不断深化对加强党的纪律建设极端重要性的认识。要在全面落实上下功夫。防止学习和实践“两张皮”，坚持两手抓两手促进，把开展党纪学习教育同落实中央、市委、区委重大决策部署、完成街道重点工作紧密结合，同党性教育、廉洁教育融合贯通，使党纪学习教育成为促进街道中心工作的有效举措。

会上，街道党工委书记曹炯领学领读《条例》中“总则要求和适用范围”“违纪与纪律处分”“纪律处分运用规则”等相关内容，并按照学习安排，与街道党工委副书记、办事处主任张辉紧扣“六大纪律”之政治纪律、组织纪律作专题交流发言。

会议下发了《五里桥街道党纪学习教育学习计划》，街道党工委副书记施灿彬作读书班学习部署。街道党工委理论学习中心



组成员、各办主任、相关专职干部参加开班学习。

5月20日上午，五里桥街道组织开展党纪学习教育读书班第二次集中学习，街道党工委书记曹炯主持会议并讲话。

曹炯指出，目前街道各基层党组织正在如火如荼地开展党纪学习教育，将党纪学习教育与“三会一课”、主题党日相结合。班子领导作为“关键少数”，务必要牢牢把握纪律建设的政治方向，进一步严明政治纪律和政治规矩，不断强化纪律意识，切实把纪律立起来、严起来、执行到位。

会上，街道党工委副书记、办事处主任张辉带头逐章逐句领读《条例》总则第四章、第五章内容，领学了对违法犯罪党员的纪律处分和其他规定相关内容。

在交流研讨环节，街道党工委副书记施灿彬、街道党工委副书记伊延辉、街道纪工委书记、监察办主任向义婷联系实际和工作实际，紧紧围绕“六大纪律”之廉洁纪律、群众纪律作专题交流发言，立场鲜明地阐述了学纪、知纪、明纪、守纪的重要性。

### 多举措务实效

为进一步严明政治纪律和政治规矩，五里桥街道各基层党组织把党纪学习教育与“三会一课”、主题党日相结合，深入学习贯彻修订后的《条例》，推动党纪学习教育有序开展。

#### 警示研学 廉洁教育筑防线

5月16日上午，为强化党风廉政建设，街道党工委理论学习中心组和街道纪工委委员一行前往黄浦区廉政教育中心，开展了一场深刻的党纪学习教育现场学习。通过讲解介绍、观看图片史料、视频影像，“沉浸式”体验了“百年纪检回顾之旅”“红色传承漫游之旅”“黄浦廉政体验之旅”“警示教育心路之旅”

四条路线，让街道党员、干部接受了一次深刻的政治思想、党性警示和廉政文化教育，增强了廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身的思想自觉，切实把学习成果转化为干事创业的强大动力。

五里桥街道纪工委、监察办以开展党纪学习教育为契机，结合正在开展的群众身边不正之风和腐败问题集中整治，以及实施“净风行动”开展违规吃喝问题专项整治等重点任务，召开街道城建中心党风廉政建设工作警示会。会上组织观看了警示教育片，用身边的典型案例教育身边人，并提出三点要求：一是守住“五观”，筑牢廉政思想防线；二是强化学习，增强拒腐防变能力；三是完善制度，扎紧廉洁从政篱笆。

#### 书记领学 条例解读明党纪

“讲规矩、守底线，首先要有敬畏心……”在居民区里，专题课堂掀起党纪学习教育热潮。瑞南、瞿中、龙华、瞿南等居民区党总支书记分别为党员们上专题纪律党课，通过理论阐述与典型案例剖析相结合的方式，进行了深入讲解，使党员们对党纪要求有了更加清晰的认识，引导党员进一步增强思想自觉，牢固树立纪律和规矩意识。

#### 专家讲学 主题党课强党性

街道社区党校开展“书记加油站”党纪学习教育专题培训，特邀区委党校研究室副教授、博士陈海燕带来“全面加强党的纪律建设，切实增强遵规守纪的自觉”的主题党课。陈海燕教授从深刻领会《条例》的重要意义、认真学习《条例》的主旨要义和贯彻落实《条例》的具体要求三方面，并结合生动鲜活的案例，帮助党员进一步明确日常言行的衡量标尺，用党规党纪校正思想和行动。党员们表示将以此次学习为契机，进一步加强党性修养，严格遵守党的纪律和规矩，把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。来自机关、各中心条线、居民区及新兴领域党组织等70余名党员参加。

丽园居民区党总支邀请黄浦区委党校研究室主任刘小珍作“加强党的自我革命 深化党的纪律建设”专题

辅导报告，刘小珍从《条例》的历史背景、修订原因和修订内容等方面作了详细解读，并通过实际案例进行了深入剖析，授课内容丰富、深入浅出、重点突出，为党员充分认识《条例》的重大意义、全面理解《条例》的丰富内涵、准确领悟背后的“纪律精神”提供了有力的指导和帮助。

#### 支部促学 党员交流守党规

街道各基层党支部把开展党纪学习教育作为重要政治任务，将个人自学和集中学习相结合，召开《条例》专题学习会，组织党员认真学习贯彻条例，逐章逐条学、联系实际学，让党员把严守政治纪律和政治规矩放在首位，做到心有所畏、言有所戒、行有所止。党员们学习后积极交流分享心得感受，表示对党的纪律和规矩有了更加清晰和深刻的认识，将始终保持清醒头脑，紧绷纪律之弦，牢牢守住纪律底线和规矩底线，以实际行动做忠诚干净、有担当的合格党员。

蒙自居民区党总支与共建单位卢湾烟糖公司党支部一同前往参观上海市人民英雄纪念馆。上海市人民英雄纪念馆于上海解放45周年纪念日当天正式建成开放，栩栩如生的浮雕描绘了从1840年到1949年的上海革命斗争历史，诉说着一百多年来革命斗争的风起云涌和革命先烈的丰功伟绩。党员们纷纷表示在新时代新征程下，要以英雄们为榜样，坚定理想信念，不忘初心、牢记使命，激励党员发挥先锋模范作用，为人民幸福安康贡献自己的力量。

瞿东居民区党总支开展“踏访红色圣地 行走中重温初心使命”主题党日，组织党员参观金山卫抗战遗址纪念馆，金山卫抗战遗址纪念馆是“八一三”淞沪会战中国军队的重要阵地。1937年11月5日，日军在这里偷袭登陆，金山卫沿海守军300余人奋起抵抗，最终仅28人突围，其余全部壮烈殉国。纪念馆中大量的史料和历史物品，不仅提醒世世代代不忘侵略者的罪行，也深刻反映了中国军民不惧牺牲、坚毅勇敢的英勇事迹，让党员们深切缅怀为国捐躯的革命先烈，更加珍惜现在的和平环境和幸福生活，也更坚定了身为中国共产党人的初心和使命。

#### 上门送学 入户走访暖人心

为保证党纪学习教育全覆盖，教育引导全体党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，街道各基层党组织积极开展“送学上门”活动，为行动不便的老党员、困难党员送上学习资料，送去党的温暖，并与他们进行面对面的交流，了解他们的学习需求和思想动态，为他们提供必要的关爱和帮扶。通过上门送学的方式，不仅让党员们感受到党组织的温暖和关怀，也进一步增强了党组织的凝聚力和向心力。

五里桥街道将继续深化推进党纪学习教育，通过多种形式和渠道，推动党员、干部深入学习贯彻《条例》，同时把党纪要求融入日常、抓在经常，切实做到以学致知，以行践知，知行合一，让遵规守纪刻印在心，内化为日用而不觉的言行准则，确保党纪学习教育取得实效。

